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Leistungsziel 11231 |Gesprachstechniken |6 Punkte

Ausgangslage
Filr ein Gespréch braucht es einen sogenannten Sender, eine Person, welche ihre Botschaft an eine
andere Person sendet und einen Empfanger, welcher die Botschaft aufnimmt und seine Antwort an
den Sender der Botschaft richtet.

Im Vier-Ohren-Modell sprechen wir von vier «Frequenzen», auf denen eine Person eine Botschaft
iibermittelt und die von der empfangenden Person mit vier «Ohren» aufgenommen werden.

Aufgabe
Analysieren Sie das folgende Gespréich zwischen Frau Martins (FM) und der Lernenden Vivian (V).
Auf welcher Frequenz wird gesendet und auf welchem Ohr empfangen? Setzen Sie in der Tabelle pro
Zeile ein Kreuz im entsprechenden Feld. Sie erhalten je 1 Punkt, wenn Sie pro Zeile eine richtige
Antwort geben, total 6 Punkte.

Situation: FM und V treffen sich vor dem Abteilungskopierer. FM will Kopien erstellen, sieht dass V
ebenfalls zum Kopierer kommt.

Wer [Aussage Sachinhalt |Selbstoffen- |Appell Bezichung
barung

FM [Ach, ist das argerlich, immer wenn
ich kopieren will ist kein Papier
Imehr in den Schubladen und ich
Imuss mit meinem kaputten Knie diel
Treppe hinunter, um das schwere
Papier zu holen.

V" |Warten Sie, Frau Martins, ich hole
das Papier fiir Sie.

V" [Hier ist das Papier, sollich es gleich
in die Schubladen einlegen, dann x
Imilssen Sie sich nicht biicken?

FM |Das ist sehr aufmerksam von lhnen
\Vivian, ich schatze Ihre x
Hilfsbereitschaft.

FM  [Kénnten Sie mir bitte noch etwas
lerkléren? Ich bin mit diesem neuen x
|Gerét noch nicht so vertraut?

FM  |Wie geht das mit dem Verkleinern?

Korrekturhinweis
Pro Zeile sind teilweise mehrere Antworten korrekt. Eine Antwort/ein Kreuz pro Zeile muss richtig
sein, damit Sie 1 Punkt vergeben.
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